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Κυριακή ΙΓ’ Λουκά στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Κυριακή ΙΓ’ του Λουκά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος 
λειτούργησε και μίλησε στον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων στο 
προάστιο της πόλεως της Κέρκυρας, Γουβιά. Στην ως άνω 
ενορία ιερουργεί ο πρωτοπρεσβύτερος π. Θωμάς 
Κασταμωνίτης, οποίος εργάζεται με φιλοτιμία και 
εκκλησιαστικό ήθος. 
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Κατά τη Θεία Λειτουργία, πέραν του ικανού αριθμού εκκλησιαζομένων ενοριτών, 
συμμετείχε και ο Υφυπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. 
Στέφανος Γκίκας.

Ο Μητροπολίτης στην ομιλία του κατά τη Θεία Λειτουργία ανέλυσε δι’ ολίγον την 
ευαγγελική περικοπή η οποία αφορά τον αναζητούντα τη Βασιλεία των Ουρανών 
πλούσιο νέο. Ο Σεβασμιώτατος στάθηκε σε τρία σημεία. Πρώτον, στο σημείο ότι η 
αναζήτηση της Βασιλείας του Θεού είναι ένα ζήτημα το οποίο απησχόλησε και 
συνεχίζει να απασχολεί όλους τους ανθρώπους δια μέσω των αιώνων. Τούτο διότι, 
είτε ο άνθρωπος το θέλει, είτε το αρνείται, η ανθρώπινη ύπαρξη δεν είναι 
αυτοτελής. Υπάρχει η πηγή της ζωής μας που είναι ο ίδιος ο Θεός. Για αυτό το 
λόγο, την αναζητεί αυτήν την πηγή της ζωής. Όταν ακόμη θέλει να την απωθήσει, 
εσωτερικά, υπάρχει η αναζήτηση η οποία τον οδηγεί σε ένα σύμπλεγμα ψυχικό.

Δεύτερον, τι είναι η Βασιλεία των Ουρανών; Αυτό το ερώτημα θα μας το 
απαντήσει ο ίδιος ο Κύριός μας, καθώς λέγει ότι «Ἡ βασιλεία τοῦ Θεοῦ ἐντός ὑμῶν 
ἐστιν». Βασιλεία και αιωνιότητα δεν είναι μόνον η μετα θάνατον ζωή μας, αλλά 
καθώς λένε οι πατέρες, αρχίζει από την παρούσα ζωή και επεκτείνεται στην 
αιωνιότητα. Πρόκειται ουσιαστικά για την κατά Θεόν ζωή.

Τρίτον, προκειμένου να μπορέσει κάποιος να γίνει μέτοχος αυτής της ζωής 
χρειάζεται να απαγκιστρωθεί από κάθε τι το οποίο μας κρατά δέσμιους στην χοϊκή 
ύπαρξή μας. Είτε αυτό είναι ο πλούτος τον οποίο ελυπήθη ο νέος της παραβολής, 
καθώς δεν μπορούσε να τον απαρνηθεί και είχε ταυτίσει τη ζωή της αιωνιότητος 
με τον πλούτο, είτε είναι η οποιαδήποτε άλλη εφάμαρτη κατάσταση η οποία μας 
κρατά δεσμίους στα πρόσκαιρα και στα επίγεια. Ως αποτέλεσμα, χάνουμε την 
ελευθερία την οποία μας χάρισε ο Θεός καθώς μας δημιούργησε. Αυτήν την 
ελευθερία και την ελεύθερη βούλησή μας, τις στερηθήκαμε με τον αποχωρισμό 
μας από τον Θεό κατά την ημέρα της παρακοής των σαρκικών γεννητόρων μας 
στην Εδέμ. Σαρκούμενος ο Λόγος του Θεού διέλυσε τα δεσμά της δουλείας και μας 
ξανακαλεί να απαρνηθούμε κάθε τι το οποίο μας κρατά δεσμίους, όπως συνέστησε 
και στο νέο της παραβολής να διαθέσει τον πλούτο του στους πτωχούς και έπειτα 
του είπε «δεύρο ακολούθει μοι». Επομένως, η απόκτηση της ελευθερίας μας και 
ταυτόχρονα η συμπόρευση με τον Κύριό μας, οδηγούν στη βίωση της της Βασιλεία 
του Θεού ήδη από τα παρόντα και εκτείνεται εις τα επουράνια. Μέσα από αυτό το 
πνεύμα της βαθείας πίστεως και της συνοδοιπορίας μας με τον Κύριόν μας 
μπορούμε να βιώσουμε το υψηλόν νόημα του μυστηρίου της ενσάρκου Θείας 
Οικονομίας που καλούμαστε σε λίγο καιρό να ζήσουμε ξανά.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε τον κύριο Υφυπουργό για την 



Ορθόδοξη και ομολογιακή στάση του μέσα στο Κοινοβούλιο, ευχήθηκε σε όλο το 
εκκλησίασμα να έχουν ευλογημένες και αγιασμένες τις εορτές των Χριστουγέννων.










